

团圆·传承·祈愿

——点击2017央视春晚关键词

“大美中国梦、金鸡报春来。”2017年央视春节联欢晚会除夕夜如约与观众见面。晚会用轻松愉快的节目，营造出过年团圆、喜庆、和美的气氛，展现了中华文明的薪火相传，传递出华夏儿女对未来的美好祝愿。



晚照例上了一份精美的戏曲“佳肴”，京剧、汉剧、豫剧、越剧、黄梅戏五个剧种的名家名段展现了我国戏曲艺术的薪火相传。

中国书法家协会名誉主席沈鹏、李铎、张海，中国书法家协会现任主席苏士澍及书法家孙伯翔为观众书写了五个大大的“福”字，既传承了“送福”的年俗，也展示了古老的书法艺术。

80位荣获过全国冠军、亚洲冠军和世界冠军的“武林高手”同台献艺，

成为央视春晚历史上首次全冠武术大集结，展现了中华武术的博大精深。

今年的央视春晚还请来了93岁的张敏、98岁的张中如、100岁的胡正先，101岁的杨思禄、105岁高龄的王定国五位参加过长征的红军战士，赢得了持久掌声。

86岁的艺术家朱光斗，从延安开始就以快板歌唱人民军队。即将迎来建军90周年之际，他在春晚现场也用快板表达了发扬革命传统的豪情。

冯巩、林永健、傅园慧等主演的相声《信任》，借出租车司机的视角探讨今天的“文明”和“模范”，呈现中华民族互信美德的代代相传。

整台晚会，既有李谷一、关牧村、何赛飞、孟广禄、成龙、毛阿敏、姜昆、戴志诚、冯巩、蔡明、潘长江等中老年演员登场，也有蔡卓妍、胡歌、王凯、鹿晗、陈伟霆、井柏然、TFBOYS、关晓彤等青少年演员参加，体现了我国文艺界薪火相传的

繁荣局面。

祈愿

1987年，姜昆、唐杰忠在央视春晚说了相声《虎口遐想》；30年后，姜昆再次“掉”进了“老虎洞”。此次他和戴志诚合说的《新虎口遐想》，通过讲述对姜昆的“施救”过程，涉及了堵车、贪污、网络直播、食品安全、空气污染等近年来的社会热点，表达了对美好生活愿景和企盼。

《天山情》是央视春晚历史上首个由少数民族演员主演的小品，谱写了各民族共创美好生活的篇章，诙谐幽默，让人耳目一新。

晚会中，11位执行过飞天任务的航天员全部到场，按下自己的手模，以具有仪式感和纪念意义的方式向祖国报告，展示中国航天人的风采，以爱国主义和英雄主义精神祝愿祖国的美好未来。

往年央视春晚，都有一个海外华人新春贺电的播报环节，今年则换成一部小纪录片：海外华人聚集在纽约联合国总部门前，用气球拼成一个大大的“福”字，表达了海外华人华侨喜庆春节、心向祖国的乡愁之恋和新春祝福。

此外，井柏然、张艺兴主演的歌舞《健康动起来》、成龙领唱的《国家》，韩磊、谭维维演唱的《不忘初心》、王莉、金婷婷等演唱的《母亲是中华》，都是中华儿女对祖国母亲的祝福。

“新声，新家人，新舞步，新世界，新节奏，新面孔，新春新愿……”公益广告《新春新愿》带领观众迈向新的一年，李谷一、关牧村领唱的《难忘今宵》则让观众在留恋中为未来祈愿。

记者白瀛 许晓青 史竞男
(新华社北京1月28日电)

博尔特交还一枚奥运金牌

新华社金斯敦1月28日电 牙买加短跑名将博尔特日前在接受当地媒体采访时表示，虽然他失去了9枚奥运会金牌中的一枚，令人遗憾，但规则就是规则，这并不会影响他整个运动生涯的辉煌，也不会抹黑他带给田径运动的积极影响力。

“从失去一枚奖牌来说，我确实感到失望，但这并没有夺走我整个生涯里取得的成就，因为我已经赢得了我所参加的那些个人项目，这是重点，”博尔特说。他近日在牙买加参加一所高中活动时，接受了媒体采访。

博尔特说，他已经交还了在2008年北京奥运会上取得的一枚男子4×100米接力的金牌，原因是当时的接力队成员内斯塔·卡特在去年国际奥委会进行的兴奋剂样本重检中呈阳性，国际奥委会随之宣布剥夺牙买加队在这个项目上的金牌。

“对于现在的这种情况，我不是很满意，但规则就是规则，”博尔特说。他同时表示，卡特和牙买加田径协会正计划对处罚提出上诉。

万宁举行体育下乡大拜年活动

本报海口1月28日讯 (记者王黎刚 通讯员李少雄)2017万宁市春节体育下乡大拜年暨“琉川杯”体育比赛今天在万宁市和乐镇琉川村委会举办，吸引了300名村民报名参加。

本次活动设男子排球、男子乒乓球、中国象棋和女子拔河4个项目。本次活动旨在丰富和活跃农村文体生活，增添节日热闹氛围，加强乡邻之间的感情，为构建和谐社会和乡村精神文明建设做贡献。

本次活动由万宁市文体局主办，和乐镇委、琉川村委会承办。

全国青少年校园足球冬令营下月初开营 三亚一小学生球员入选

本报海口1月28日讯 (记者王黎刚)全国青少年校园足球冬令营活动将于2月4日至11日在云南省昆明海埂体育训练基地举办。

共有来自全国22个省(自治区、直辖市)的148人入选2016年全国青少年校园足球夏令营总营最佳阵容的优秀运动员和150名校园足球教练员参加此次活动。学生运动员共有9个组别，其中小学组5个，初中组4个。活动期间将组织开展运动员选拔、训练与比赛、传统文化教育和教练员培训等工作。我省三亚市一名小学生球员将参加此次活动。

此次冬令营将由中国和西班牙组建联合专家组对运动员进行训练指导和测试评价。其中中方专家包括中国男足前主教练朱广沪等6名知名青训专家，西班牙外籍教练由西班牙职业足球联盟选派，包括8名欧足联职业级教练员和2名欧足联A级教练员。

此次冬令营为期一周，最终选拔出80名左右的优秀运动员于今年国庆期间赴国外进行短期学习交流和专业培训。这种经过层层选拔、集中交流学习的模式正是校园足球竞赛体系选拔性竞赛的特点，选拔出来的优秀学生运动员都经过年度夏令营分营、总营和冬令营选拔，最终派往国外进行更高水平的足球专业技能学习和竞赛。

广告

信息天地

供求

五西路别墅业主低价直售

海南大学旁 13913822645

典当

栏目广告办理电话：18889912934

急用钱-找银达

全国典当连锁集团

银达典当诚信经营23年，全国连锁分店25家 办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房地产业务等典当贷款业务 正规专业 快速灵活 高额低息 海口公司：国贸玉沙路椰城大厦一层 68541188 68541288 13307529219 三亚公司：三亚解放路第三市场旁 88558868, 13518885998

小威夺得第23个大满贯冠军

赛后感谢大威：没有她，我不会取得这些成就

H 关注澳网

新华社墨尔本1月28日电 (记者刘宁)2017年澳大利亚网球公开赛28日上演姐妹经典对决，赛事二号种子、美国名将小威以两个6:4战胜13号种子、姐姐大威，第七次捧得澳网女单冠军奖杯，同时夺得个人第23个大满贯赛事冠军。

获胜后的小威如释重负，一屁股坐到场地中央。球网另一侧

的大威随后笑着走到妹妹身边，拍了拍她的肩膀。眼含热泪的新科澳网女单冠军起身与姐姐拥抱，两人环绕赛场，一起向现场观众致谢。

小威说：“我要感谢维纳斯(大威)，她是最棒的。姐姐无时无刻不在激励着我，没有她，我不会站到这里，我不会取得这些成就。”

本场比赛是两姐妹职业生涯第28次碰面，此前小威以16胜11负在战绩上占据上风。这场比赛

也是姐妹二人时隔14年再次在澳网决赛中对决。2003年的那场经典之战，小威夺得自己第一个澳网冠军。同时这也是两人时隔8年再次会师大满贯赛事单打决赛。

第一盘，两人上来互相破发打成1:1。尽管小威经过连续僵持拿下第三局，但因对自己表现不满意，竟将球拍拍在地上折断。大威抓住妹妹情绪不稳的机会接连破发和保发，获得3:2领先。小威随后发力，利用大力发球和底线僵持中的精妙

回球频频得分，以5:3反超。尽管大威第九局保发成功，但进攻更犀利的小威还是以6:4拿下首盘。

第二盘打得更是胶着，小威利用强力发球和斜线抽杀占据场上优势，大威则凭借快速移动和相持阶段的稳定表现与妹妹周旋，两人比分交替上升一度打成3:3。小威随后破发拿下第七局，接着用几个大力发球再赢一局，以5:3确立领先优势。此后，相持能力更突出的大威艰难拿下第九局。第十局拉

锯战，攻击火力更猛的小威用一个个漂亮回球连续冲击姐姐的防线。随着大威回球出界，小威最终再次捧杯。

全场比赛，小威轰出10个ACE球

(发球直接得分，且接球方没有碰到球)，

拿下27个制胜分，有23次非受迫性失误。

大威打出7个ACE球，获得21个制胜分，非受迫性失误达到25次。

凭借本场胜利，小威超越德国选手科贝尔，再次登顶WTA世界排名榜榜首。

数据解析男单决赛“天王对决”

赛事预告：纳达尔VS费德勒 1月29日(CCTV5) 16时30分直播

费德勒

纳达尔

世界排名：17

年龄：35岁(1981年8月8日出生)

生涯冠军头衔总数：88个

生涯大满贯冠军头衔总数：

17个——温网7个(2003—2007以及2009和2012)；美网5个(2004—2008)；法网1个(2009)；澳网4个(2004、2006、2007、2010)。

生涯奖金：9883.0819万美元

——费德勒能闯入本次澳网决赛，恐怕对他本人而言都是意外收获，因为这位前世界第一选手在去年因伤缺席了大半个赛季。

——如能第五次称雄澳网，费德勒将赢得史无前例的第18个大满贯冠军头衔。

——自2012年温网夺冠后，费德勒至今从未在大满贯赛上夺冠。如果夺下澳网冠军，他的排名将上升至第10位，重回世界前十行列。

世界排名：9

年龄：30岁(1986年6月3日出生)

生涯冠军头衔总数：69个

生涯大满贯冠军头衔总数：

14个——温网2个(2008、2010)；美网2个(2010、2012)；法网9个(2005、2006、2007、2008、2010、2011、2012、2013、2014)；澳网1个(2009)。

生涯奖金：7873.7293万美元

——这是近年来饱受伤病困扰的纳达尔在2014年法网之后闯入的首个大赛决赛。他将迎来个人第四场澳网男单决赛，也将第二次在澳网男单决赛中对阵费德勒。在2009年澳网男单决赛中，他击败费德勒夺冠。

——在大赛决赛中，纳达尔曾6次击败费德勒，2次不敌费德勒。而两人的总交锋记录中，纳达尔也以23胜11负占据优势。



制图/杨薇